
 

 

 

 

 

令和８年２月１９日開催 

 

 

 

 

 

 

教育委員会会議録  

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福知山市教育委員会 

 

 

 

  



１ 開会の日時     令和８年２月１９日（木） 

                 午後１時３０分 

 

２ 閉会の日時     令和８年２月１９日（木） 

                 午後１時４４分 

 

３ 招集の場所     市民交流プラザふくちやま ３階 視聴覚室 

 

４ 出席委員の氏名     廣 田 康 男 

              塩 見 佳扶子 

              織 田 信 夫 

              小 林 加奈子 

              大 門 大 朗 

 

５ 福知山市教育委員会会議規則第４条により列席したもの 

     教育部長                 大 西 孝 治 

     教育委員会事務局理事           伊 豆 英 一 

     次長兼教育総務課長            濱 田 亜希子 

     次長兼学校教育課長            間 島 哲 哉 

     学校教育課担当課長兼教育総務課      福 知 泰 輔 

     学校教育課総括指導主事          中 川 清 人 

     学校給食センター所長           谷 垣   薫 

     生涯学習課長兼中央公民館長        西 村 憲 二 

     中央公民館管理担当次長          荻 野 幹 雄 

     図書館長                 足 立 亜 弥 

 

 

 

 

 

 

６ 福知山市教育委員会会議規則第１５条による会議録作成者 

     次長兼教育総務課長            濱 田 亜希子 

 

  



 

７ 議事及び議題 

     別添のとおり 

 

８ 質問討議の概要 

     別紙会議録のとおり 

 

９ 決議事項 

     議第３１号  原案どおり可決、承認 

 

 

 

 

 

福知山市教育委員会会議規則第１５条により署名する者 

 

 

    福知山市教育委員会 教育長                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    教育委員会会議録調製者 教育部長               

  



 

教 育 委 員 会 会 議 録 
 

１ 開会 

廣田教育長が開会を宣告。 

 

廣田教育長   次に、現在のところはありませんけれども、傍聴人から傍聴の申請があ

りましたら許可をしてもよろしいでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   許可をさせていただきます。 

 

２ 前回会議録の承認 

廣田教育長   前回の会議録については、異議ありませんでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   それでは、異議がなければ承認をお願いします。 

あとで会議録に署名をお願いしたいと思います。 

 

３ 教育長報告の要旨 

廣田教育長から以下の報告がありました。 

（１）インフルエンザ様疾患による学級閉鎖の状況 

  ○六人部小学校４年２組  2／3(火) ～2／5(木)  解除 

  ○六人部小学校４年１組  2／6(金)給食後 ～2／8(日)  解除 

  ○六人部小学校５年１組  2／9(月)給食後 ～2／10(火)  解除 

  ○上川口小学校６年    2／9(月)２時間目 ～2／10(火)  解除 

  ○日新中学校１年３組   2／12(木)給食後 ～2／13(金)  解除 

  ○成仁小学校２年１組   2／13(金)給食後 ～2／15(日)  解除 

  ○惇明小学校２年２組   2／13(金)給食後 ～2／15(日)  解除 

  ○日新中学校１年２組   2／16(月)給食後 ～2／17(火)  解除 

  ○上川口小学校４年    2／17(火)２時間目 ～2／18(水)  解除 

  ○惇明小学校２年１組   2／17(火)給食後 ～2／19(木) 

  ○惇明小学校２年４組   2／17(火)給食後 ～2／19(木) 

  ○雀部小学校１年１組   2／18(水)給食後 ～2／19(木)  

 

それでは教育長報告を行います。 

１点目は、インフルエンザによる学級閉鎖等の状況についてです。 

昨年の秋頃から、インフルエンザＡ型が猛威を振るいまして、１２月末までに５０数

学級の学級閉鎖となり、大変な状況でありました。年が明けて、インフルエンザＢ型が

流行るのではないかと言われており、１月は特に心配するような状況ではなかったので

すが、やはり２月に入り、６校１２学級が閉鎖ということになっております。 

２月といいますと、高校入試のシーズンでありまして、私立高校、そして公立高校の

前期選抜がすでに終わりました。どのぐらい影響が出るかと心配しましたが、私立高校

の入試で欠席が１名あり、追試対応をお世話になりました。心配したほどではなく、概

ね順調に受験ができたと聞いておりますので、喜んでいるところでございます。 



 

（２）令和７年度青少年読書感想文京都府コンクール 

【京都市教育長賞】 

〇大西 灯さん（南陵中３年）「旅人」 

 

２点目ですけれども、青少年読書感想文京都府コンクールの結果が届きました。 

南陵中学校３年生の大西さんが、京都市教育長賞という大変大きな賞に選出されてお

ります。ちょうど、作文集が届いておりましたので、印刷したものを資料としてお配り

しております。 

湯川博士の自伝を読んで自分の考え方が深まっていったというようなことを書いてお

り、中学３年生とはいえ、非常にしっかりと深く物事をとらえており、ここまで書ける

のかと感心しました。 

３年生だったらこれぐらい書ける子がいるということを知っていただければと思いま

すので、後ほど読んでいただいたらと思います。 

 

（３）教育情報 

   ア 次期学習指導要領 論点整理ポイント資料の公開 

 

３点目につきましては、教育情報としまして、次期学習指導要領の論点整理ポイント

資料が公開されました。１０ページぐらいの内容となっております。 

次期学習指導に向けて協議がされまして、昨年の９月２５日に論点整理というものが

出されました。 

それを受けて、各教科領域でワーキンググループが随時開かれておりまして、様々な

協議が年明けの現在も行われております。そうした中で、このポイント資料というのが、

先日、公表されました。お配りしたものは、概要版となっております。詳細版は、３０

ページぐらいのもので、文科省のホームページに掲載されております。 

こういったものもが、各現場の方にも届いておりますので、今後どういうふうな展開

になるか予測しながら、各現場で来年度の教育計画と考えていることと思っております。 

教育長報告は以上です。何か御質問はございませんでしょうか。 

 

全委員     特になし。 

 

廣田教育長   それでは、次に議題に入ります。 

 

４ 議事 

（１）議第３１号（第４次福知山市子どもの読書活動推進計画の策定について） 

 

廣田教育長   議第３１号の「第４次福知山市子どもの読書活動推進計画の策定につい

て」の説明をお願いします。 

 

足立図書館長   ～資料に基づき説明～ 

第４次福知山市子どもの読書活動推進計画の策定について 御説明させ

ていただきます。 

１２月の教育委員会におきましてこの計画の概要とパブリックコメント

の実施について、御説明をさせていただきました。１２月２５日から１

月２５日にパブリックコメントを実施し、その内容を受けて策定委員会

において協議を行い、最終案がまとまりましたので、御審議をいただき

たいと思います。 



まず、パブリックコメントの結果とその御意見に対する見解、それを受

けた計画の修正について御説明させていただきます。 

横書きのパブコメ結果と見解案をまとめている資料を御覧ください。 

２名の方から御意見をいただきました。それぞれ、複数の御意見をいた

だきましたので、１－１から１－３、２－１から２－３という形で、御

意見の内容、趣旨を変更しない程度に集約させていただきました。 

まず、１－１が、子どもに読書と感想文を書く機会を与えること、選べ

る本のバリエーションがたくさんあり自由であることが大切という御意

見をいただき、これに対しましては、計画の１３ページの「計画の理念」、

２３ページの「図書館で本と出会う」の具体的取組において、既に計画

に盛り込んでいますのでそのことについてお示しし、計画の修正はござ

いません。 

次に、１－２です。読み聞かせボランティアのハードルを下げ、地域活

動の中に組み込むことで、高齢者の孤独回避や活動意欲の向上につなが

るのではないかという御意見に対しましては、ボランティアの方々の活

動の輪が広がるようさらに連携を図っていくこととし、計画案につきま

しては、２２、２３ページの「図書館で本と出会う」の具体的方策とし

てボランティアの育成と支援について定めているところですが、それに

加え、２４ページの「地域で本と出会う」ところにも具体的方策に「地

域のボランティアと連携した取り組みの充実を図ります」を加え、地域

におけるボランティアとの支援についても明記するよう、変更したいと

考えています。 

次の１－３です。未就学児への啓発と小学生に対し社会見学としての啓

発に関して御意見をいただきましたが、計画の２２ページの「市立図書

館で本と出会う」の具体的方策において、社会見学の受入れの継続と図

書館活用の推進について既に盛り込んでいますので、この御意見を受け

た計画の修正はありません。 

次に、２－１です。電子図書館の有効的な活用についての御意見をいた

だき、計画２２ページの「図書館で本と出会う」で電子図書館の活用に

ついてはお示ししているところですが、これに加え、学校での電子図書

館の活用について、計画２０ページの「電子図書館を活用して、いつで

も読書に取り組めるように努めます」を「紙の本と電子図書館の本のそ

れぞれの利点を活かし、目的に応じて活用します」に修正を行います。 

それから、２－２子どもの利用券の再発行手数料の無料化について御意

見をいただきました。これに対しましては、利用券を大切に御利用いた

だきたい旨を見解としてお示ししています。計画の修正はありません。 

次の２－３借りた本をあとで確認できるようシール印字してほしい、ま

た、その財源確保についての御意見をいただきました。具体的には読書

手帳のシール化を御提案いただいたものですが、図書館でも手書きには

なりますが読書手帳は御用意していますことから、御意見を受けた見解

としては、今後も図書等の充実のため財源確保に努めてまいりますとま

とめ、計画の修正は行いません。 

以上、パブリックコメントを受けた計画の修正としましては２か所の修

正、追記をしたいと考えています。 

この計画に基づき、令和８年度から１２年度におきまして、子どもの読

書活動の推進について、家庭、保育園・幼稚園・こども園、学校、市立

図書館、地域が相互に連携しながら、子どもたちが読書を楽しみ、読書

を通して生きる力を培い成長する環境を整えていきたいと考えています。 



説明は以上です。よろしくお願いします。 

 

廣田教育長   御質問、御意見はありませんか。 

 

小林委員    意見とかではないですけど、こういったパブリックコメントを少しでも

反映していただけると、コメントを書かれた方も、嬉しいというか、も

っと福知山を良くしたいという気持ちがさらに大きくなっていくと思い

ますので、これからもよろしくお願いします。 

 

廣田教育長   ほかに御質問等ありませんか。 

 

塩見委員    先ほどもありましたように、パブコメを参考にして、自分たちが作った

計画を見直して、より充実したいい活動推進計画ができていて喜ばしい

なと思いました。 

今後は、この推進計画を実際の具体的方策に移していって、より子ども

たちの読書活動が充実しますようにお願いしたいと思います。 

そこで、学校でも、年度末に学校教育アンケートをとっています。その

中のアンケートの項目の１つに、家庭読書はどうですかとか、親子読書

はどうですかというような設問があるわけですが、その数値があまり芳

しくありません。 

なかなか難しいのだろうと思って見ていますけれども、そういった学校

の実態とも照らし合わせてもらって、学校での悩みとか、いろいろな課

題を吸い上げていただいて、子どもの読書活動のプラットフォームとし

ての立場で、アドバイスをしていただけたら嬉しいなと思います。 

 

廣田教育長   ほかに御質問等ありませんか。 

 

全委員     特になし。 

 

廣田教育長   議第３１号について承認ということでよろしいでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   次に、報告・説明事項１の教育長決裁による後援承認事項について説明

をお願いします。 

 

５ 報告・説明事項 

（１）教育長決裁による後援承認事項について 

谷垣教育総務課企画管理係長   ～資料に基づき報告～ 

        №６４ 京都福知山オープンベテランテニス選手権大会 

        №６５ ２０２６年福知山市文化祭 

            貝谷バレエ福知山研究所スタジオコンサート 

        №６６ 令和７年度 実践活動交流フォーラム 

 

廣田教育長   後援承認について御質問や御意見がありましたらお願いします。 

 

全委員     特になし。 

 



６ 閉会 

廣田教育長が閉会を宣言。 

 


